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4 Welche Erganzung passt in die Lucke in Zeile 247?
A argwoOhnischer
B empfindlicher
Cc gleichgultiger
D offener

5 Worauf weist Martin Schroder im 3. Absatz hin?
A Es gelingt vielen Leuten nicht, bestimmte Probleme im richtigen
Verhaltnis zu sehen.
B Es st ein Irrglaube, dass die Welt im letzten Jahrhundert friedlicher
geworden ist.
C Heutzutage verschliel3en viele Leute die Augen vor der Gewalt.

6 Vul de volgende zin aan conform alinea 4:
De meeste mensen kunnen de kans op een ernstige gebeurtenis ...-1-...
inschatten en dat wordt mede veroorzaakt door ...-2-....
Noteer de aanvullingen achter de nummers op het antwoordblad.

7  ,Wenn wir ... geworden ist.“ (Zeile 61-63)
Wie verhalt sich dieser Satz zum vorhergehenden Satz?
Er bildet dazu eine
A Konkretisierung.
B Relativierung.
Cc Schlussfolgerung.
D Widerlegung.

8 Was mochte Martin Schroder am Beispiel der absoluten Armut
verdeutlichen? (6. Absatz)
A dass dieses Problem eines der wenigen Dinge ist, die sich in den
letzten Jahrzehnten verschlechtert haben
B dass Regierungen dieses Problem vorrangig behandeln sollten
C dass seine Behauptung, der Welt gehe es besser als gedacht, stimmt
D dass seine Sichtweise bestimmte Probleme aufblast

Tekst 4 Gute Nacht, Gorilla

9 Wie schlie3t der 2. Absatz an den 1. Absatz an?
A Er bietet eine Lésung fir das Problem aus dem 1. Absatz.
B Er relativiert den 1. Absatz.
C Er setzt den Gedankengang des 1. Absatzes fort.
D Er zieht einen Schluss aus dem 1. Absatz.
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1p 10 Welche Erganzung passt in die Lucke in Zeile 167?
A Allerdings
B Aullerdem
Cc Dementsprechend
D Deswegen

.einer recht kompromisslosen Haltung® (Zeile 19)
1p 11 Wieso kompromisslos?
A Coe arbeitet nur mit einer beschrankten Anzahl Zoos zusammen.
B Coe beschrankt die Entwurfmoglichkeiten mittels von ihm
vorgegebener Konzepte.
Cc Coe lehnt den Austausch mit anderen Architekten ab.
D Coe meint, die Zoos lassen ihm kaum kreative Freiheit.

“vier Optionen” (regel 21)
1p 12 Op welke van deze vier opties heeft alinea 6 betrekking?
Noteer het nummer van die optie op het antwoordblad.

1p 13 Wahle die richtige Erganzung:
Die Bedeutung von ,wie eine Karikatur ... Tiere wirken“ (Zeile 42-43) ist
vergleichbar mit
A ,Eintauchen in die Landschaft® (Zeile 9-10).
B ,revolutionares Rotationsprinzip® (Zeile 13).
Cc ,letzten Schrei“ (Zeile 29).
D ,solche Tierkommunen® (Zeile 56).
E ,Dieses Utopia“ (Zeile 62).

“sich die Tiere Uberwiegend selbst verwalten” (regel 49-50)
2p 14 Welke drie voorbeelden van zulk gedrag worden in alinea 9 gegeven?

“Wenn ein potenzieller Klient um seine Dienste bittet, bietet er vier
Optionen an”“ (regel 20-21)
Stel: een dierentuin maakt een keuze uit een van deze vier opties en gunt
Coe de opdracht.

1p 15 Bij welke van de vier opties zal Coe de opdracht weliswaar aannemen
maar met weinig enthousiasme?
Noteer het nummer van die optie op het antwoordblad.

Tekst 5 Lehrerschwemme statt -mangel

1p 16 Wahle die richtige Erganzung:
Das im Titel Ausgesagte bezieht sich auf
A die Gegenwart.
B die Zukunft.
Cc Gegenwart und Zukunft.
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